ZH kéd: c-b-b-c-b-f-b

El.) Egy digitdlisnak tervezett dramkor-
rendszer esetén logikai 0 alatt a OV és 1V
kozotti fesziiltséget értjik, logikai 1 alatt pedig
a 2V és 4V kozotti fesziiltséget. Rajzoljon fel
két olyan lehetséges &tviteli karakterisztikat
(kimenet a bemenet fiiggvényében), amivel egy
ilyen rendszerben logikai inverter rendelkezhet!
E2.) Val6sitson meg egy NEM-ES (NAND)
kapcsoldst és egy invertert, kizdrélag NEM-
VAGY (NOR) kapuk felhaszngldsdval!

E3.) Rajzoljon le egy CMOS (komplemen-
ter térvezérelt) inverter elvi kapcsoldst (a
fesziiltségek bejelolésével, a tranzisztorokat ka-
rikdval jelolve) és adja meg az dramkor
atviteli karakterisztikdjdt (kimenet a beme-
net fiiggvényében)! A karakterisztika vizszintes
tartomanyaiban jelezze egyértelmii médon (pl
nyillal), hogy melyik tranzisztor vezet!

E4.) Egy szukcessziv approximéciés AD kon-
verter 10 bites szdmot ad eredményiil egy adott
bemendfesziiltség  konvertéldsakor. Hogyan
mikodik? Hény lépésben hatdrozza meg az
eredményt? Hény kiilonboz6 fesziiltségszintet
tud megkiilonboztetni?

E5.) Rajzolja le az alabbi diédés dramkor
U+

U1

UKki
U2
==

be- és kimenetén mérhetd fesziiltséget, ha az
U1l és U2 bemeneten az dbrdn megadott jelala-
kok jelennek meg! Legyen U+=3V, R = 6000),a
diédék idedlisak! Hogyan médosul a kimeneti
jel, %& a diédék Si tipusiak?

\U 1 uz
8

LN/ \
s | X \

A4 \
E6.) Egy felfuté élvezérlésii JK master-slave

tdrolé (flip-flop) bemeneteire (J, K és drajel)
az abrénak megfelel§ jeleket adjuk. Milyen

lesz a Q kimenet értéke az id6 fliggvényéb

. L en?
.

K

Q

E7.) Hatdrozza meg az egyes ellendllésokon es6

fesziiltséget és a rajtuk &tfolyé dramot! R1 =

2kQ,R2 = 2k}, R3 = 2000% Ul=-6V,U2=12V
R1 :

U1 U2
R2

E8.) Rajzoljon  fel egy Schmitt trigger
dramkort (pozitiv visszacsatoldsui kapcsolést)
idedlis miiveleti erésité felhasznéldsdval: a
tépfesziiltség legyen +/ — 10 V, és a két el-
lendllds legyen 2 kQ és 3 kQ (elrendezésiik
tetszoleges, de tiintesse fel, hogy melyik me-
lyik)! Hatédrozza meg az Uy; — Up, gorbét is a
TELJES tépfesziiltségtartomédnyban!

E9.) Egy szekvencidlis logikai hélézat két bi-
tet térol, melyek értéke Q1 és 2. A hildzat
szabélya az, hogy a kovetkezé lépésben a tdrolt
bitek 1j (vesszés) értékei: Q1’=XOR(Q1,Q2) és
Q2= NAND(Q1,Q2) . Hény éllapota (n) le-
het Gsszesen a rendszernek? Jeldljiik 1-t6l n-
ig szamokkal az éllapotokat, és adjuk meg az
dllapotdiagramot az egyes szdmozott allapotok
k6zott! Milyen hossziiségi a leghosszabb ciklus
(dllapotok ismétlédd sorozata)?

E10.) Szabélyos kockdval dobunk, minden
oldal valdsziniisége ugyanakkora. Mekkora az
egyes dobdsok informéciétartalma? Mekkora az
atlagos informéciétartalma a dobdsoknak?

1.) Egy multiplexerre melyik 4llitds NEM igaz
a.) a bemenetek egyértelmiien meghatérozzdk
a kimenetet b.) megépitheté NAND kapukbél
c.) egy fliggetlen kimenete van d.) térolt
allapotokkal rendelkezik

2.) Egy n kiilénboz6é kimeneti dllapotu szek-
vencidlis dramkor a.) legaldbb n bites beme-
nettel bir b.) legalibb n bites kimenettel bir
c.) legaldbb log, n bitet tdrol d.) legfeljebb n
logikai kimenete van

3.) Egy 4 bites multiplexer minden adat-
bemenetére 1l-et kotink. a.) A kimeneten



——

4llandé érték jelenik meg. b.) Csak a rend-
szer tarolt belsd dllapotdtol fiigg a kimenet. c.)
A rendszer bels6 dllapotétdl és a cimvezetékek
értékétdl is fiigg a kimenet. d.) A kimenet nem
fiiggetlen a cimvezetékek értékétol.

4.) Jeldlje meg a hamis &llitdst! a.) A
CMOS és a TTL édramkorok ugyanazokat a
fesziiltségszinteket haszndljdk. b.) A TTL

. Adramkori csaldd minden kapuja ugyanolyan

gyors a hazérdok elkeriilésére. c.) A CMOS fo-
gyasztésa lassi jeleknél kisebb, mint a TTL-6.
d.) a CMOS dramkorok éltaldban lassabbak,
mint a TTL.

5.) Frekvenciamoduléci6 estén a.) a vivo jel
frekvencidja legaldbb 10%-szerese a moduléld
jelének b.) titkosit ¢.) csak rovid tdvolsdgok
esetén hasznos d.) jobb jel/zaj viszonyt ad,
mint az amplitudémodulécié

6.) Melyik miiveleti erdsitével készitett
dramkor nemlinedris? a.) kiilonbségképzd b.)
differencidlé c¢.) Schmitt trigger d.) kom-
parator

7.) Egy 8 bites AD konverter: a.) 256 szintet
kiilonbbztet meg b.) 16 szintet kiilonboztet
meg c.) csak 0 — 2.55V kozott mikodik d.)
csak —1.6 és 1.6V kozétt miikodik

8.) Hény JK flip-flopra van sziikség, ha 29-ig
akarunk veliik szdmolni? a.) 3 b.) 4¢.) 5
d.) 6 '

9.) Egy memoria-csip a.) nagyon sok, akar
millié belsé tdrolt édllapottal rendelkezik b.)
tarolt Allapotait kivezetik, ezért a sok lab
c.) cimvezetékekkel olvashaté ki d.) tdrolt
dllapotai nem valtoztathaték, erre utal a neve
is

10.) Mi igaz a logikai hazdrdokra? a.)
Orajelet hasznélé rendszerekben kénnyen
kikiiszobolheték. b.) Altaliban a miikodési
sebesség csokkentésével kikiiszobolhetdk. c.)
Nem jelentenek problémaét, mivel dltaldban pa-
ritdsbitet haszndlnak. d.) Konnyd észrevenni
a kapcsoldsban.

11.) Az élvezérlés azt jelenti, hogy a.) nem
az orajel, hanem a bemenetek felfutdsa szamit
b.) a bemenet a tri-state 4llapotba valé
belépésének pillanata szdmit ¢.) a beme-
netek értéke szdmit az Orajel felfutdsdnak
pillanatdban d.) bemenetek egyszerre kell
véltozzanak

12.) Mi igaz a tranzisztoros inverterre? a.)
Linedris dramkor. b.) Csak digitalis jelekkel
hasznélhaté. c.) Nemlinedris dramkér. d.) Ez
a legkisebb fogyasztdsti inverter, amit épiteni
iehet.

13.) Mekkora az informdciétartalma van
annak, ha tudjuk, hogy a 4 ugyanannyira
valészinti éllapotbdl melyik az, ami megfigyel-
het6? a.) 1 bit b.) 2 bit c¢.) 0 bit d.) 0.25
bit

14.) A szinkron szamldlék a.) sokkal lassabbak
az aszinkron szdmldlékndl b.}) nem billennek
egyszerre a kiilonboz6 bitek c.) felépitlésiik bo-
nyolultabb az aszinkron szdmlalékndl d.) csak
felfele tudnak szamolni

15.) Egy élvezérelt JK flip-flop térold a.) nem
kell hogy érajellel rendelkezzen b.) kimenetét
a bemenetek aktualis értéke meghatérozza c.)
az 6rajel felfutdsdnak pillanatdban dél el a ki-
menet majdani értéke d.) jelentésen gyorsabb,
mint a nem élvezérelt

16.) Egy JK master-slave flip-flop a.) ki-
menete az oOrajel 0-bél 1-be valé felfutdsakor
véltozik b.) csak Gray kéd esetén hasznélhaté
c.) NES kapukbdl felépithets. d.) belsé
allapota az érajellel szinkronban véltozik

17.) Melyik nincs kapcsolatban a pozitiv
visszacsatoldssal? a.) Hiszterézis b.) Hu-
rokerdsités c.) Nem-invertdlé er6sité d.)
Fézistolés

18.) Az n bites 4lvéletlen generdtor a.) kime-
nete kb. 22" lépés utdn ismétlédik b.) csak
szoftveresen valdsithaté meg c.) ciklikusan
ugyanazokat az értékeket adja d.) csaek D
taroléval valésithaté meg

19.) Egy D tdrolé: a.) 4-ig szamol b.) Gray
kéd esetén gyors €.) nem érzékeny a zajra d.)
NVAGY (NOR) kapukbdl felépithetd.

20.) Egy busz meghajtdsira a.)  tri-
state, nagyimpedancids kimenetel is biré
dramkoroket haszndlnak b.) csak CMOS
dramkoroket hasznédlnak c.) tobb bitnyi in-
forméciét is kiadhatunk egyszerre egy kapun
d.) a busz vezérlésének el kell dontenie, ki
kiildheti az adatot a buszra

21.) A Schmitt trigger a.) kimenetét
egyértelmfien meghatédrozza a bemenet pil-
lanatnyi értéke b.) ritkdn, egyes specidlis
tfpusaiban hiszterézis jelenik meg c.) konnyen
hasznélhaté négyszogjelet el6allité oszcillator
épitésére d.) konnyen hasznélhaté szinuszos
oszcillator épitésére

22.) A CMOS IC-k statikus fogyasztdsa a TTL-
hez képest a.) alacsonyabb, mert a statikus
dllapotban sokkal kisebb dram folyik t rajtuk
b.) magasabb, mert a bemend ellendlldsuk is
magasabb c.) alacsonyabb, mert a kimend el-
lenéllasuk magasabb d.) magasabb, ezért kell
hiiteni a processzorokat



23.) Mi igaz a szukcessziv approximéciés AD
konverterre? a.) N bites felbontds esetén
a mérés ideje N2-tel ardnyos b.)
bontds novelésével egyenes aranyban tobb al-
katrész kell hozzd ¢.) Hangkértydkban is
hasznédlhatjdk d.) Vezérl logika kell hozzd
24.) Egy 4-r6l l-re multiplexel dramkor a.)
Gray kédban tud szdmlélni b.) 2 kimenete van
c.) legaldbb 2 vezérl§ bemenete van d.) logikai
fiiggvény megvaldsitdsara is alkalmas

25.) Mekkora lehet a nyflthurkd erdsitése egy
tipikus miiveleti er6sitének? a.) 1.001 b.) 10
c.) 100 d.) 10000

26.) Bindris szdmlilé a.) nem rendelkezik
térolt bels6 dllapottal b.) a J és K bemene-
tei dontik el a kimenet értékét c.) felépithetd
JK flip-flop-okbél d.) csak felfele tud szdmolni
27.) Egy RS tdrolé: a.) 2 bitet térol. b.)
nem lehet reset-elni. ¢.) két NAND kapubdl is
felépithetd. d.) aszinkron szdmldl6t épithetiink
beléle.

28.) Egy félvezetd rendszer PN dtmenetként
viselkedik, ilyenkor a.) toékéletesen tiszta anya-
got félvezetd haszndlunk b.) lyukak is visznek
toltést c.) elektronok is visznek toltést d.)
a nyitéfesziiltség csokken a P vagy N tipusu
anyaghoz képest

29.) Mi noveli egy CMOS IC fogyasztdsat?
a.) A tépfesziltség csdkkentése. b.) A
érajel novelése. c.) A beépitett kapuk
szamdnak novelése. d.) Az elemsiriiség
novelése (véltozatlan kapuszdm mellett).

30.) Mi igaz egy tipikus miiveleti erdsits
esetén? a.) kHz-es jelekre mir nem
haszndlhaté b.) az erdsités gyorsan csbkken
nagyobb frekvencidkra ¢.) ha az invertdlé
és a nem-invertdld bemenetre ugyanakkora
fesziiltséget kotiink, akkor a kimenten biztos,
hogy 0 V jelenik meg d.) kénnyen gerjed
31.) A Programmable Logic Array dramkorok
a.) specidlis szdmldlék b.) logikai
fliggvényeket valésitanak meg c.) prog-
ramozhaték d.) kompardtorokként hasznéljik
32.) Miért alkalmaznak Gray kédot? a.) A
Gray koddal jobban lehet fekete-fehér képeket
tomoriteni. b.) A Gray kédos szdmldlék egy-
szeriibbek. ¢.) Kikiiszobolheték a mechani-
kai pontatlansdgok. d.) A léptetémotorok
vezérlése igy egyszeriibb.

33.) Melyik miiveleti erésitével készitett
dramkor linedris? a.)  kiilénbségképzé b.)
kompardtor ¢.) differencidlé d.) Schmitt trig-
ger _
34.) Egy n = 3 bites multiplexer minden adat-

A fel-

A beimenetére 1-est kotiink. a.) Akimeneten csak

_

a cimvezetékektdl fiiggd érték jelenik meg. b.)
(Csak a rendszer tédrolt belsé allapotdtol fiigg a
kimenet. c.) A rendszer belsd éllapotétdl és a
cimvezetékek értékétdl is fligg a kimenet. d.)
A kimenet fiiggetlen a cimvezetékek értékétol.
35.) Jelélje meg a helyes Allitast! a.) A CMOS
dramkoérékben MOSFET-eket hasznélnak. b.)
Minden FET egyben MOSFET is. ¢.) A MOS-
FETek bemené ellenéllisa gyorsan csokken
a fesziiltséggel. d.) CMOS &dramkoroket
haszndlnak a CPU-kban is.

36.) [Egy 4 bites demultiplexer &ramkor
a.) nem tud szdmldlni b.) kimenete min-
denképpen tri-state c.) 2 kimenete van d.)
legaldbb 4 vezérld bemenete van

37.) Mekkora fesziiltség lehet jelenhet
meg az aldbbi értékek kozil egy +/ —
10V tépfesziiltséggel tapldlt (idedlis) miiveleti
erdsitd kimenetén? a.) +8V b.) 0V e.) 12V
d.) —15V

38.) Mikor oszcilldl egy visszacsatolt rend-
szer? a.}) ha a hurokerfsités < 1, a vissza-
csatolds fazistoldsa nem szdmit b.) ha a hu-
rokerdsités > 1, és a visszacsatolds fazistoldsa
0 c.)' ha a hurokerfsités < 1, a visszacsatolds
fazistoldsa 2m egésszdmii t8bbszorose. d.) ha
a huroker6sités > 1, a visszacsatolds fazistolisa
7 egésszam tobbszdrose.

39.) Mi cstkkenti egy CMOS IC fogyasztdsat?
a.) A tdpfesziiltség novelése. b.) A o6rajel
frekvencidjdnak novelése. c.) A beépitett ka-
puk szdmdnak ndvelése. d.) A drajel frek-
vencidjanak csékkentése.

40.) Mekkora lehet egy MOS-FET bemen el-
lendlldsa? a.) > 1MQb.) ~ 1kQc.) ~ 100k
d.) > 10"Q

41.) Az integrdlt Aramkoréket a félvezetd
felilleten &ltaldban hogyan alakitjdk ki? a.)
nano-mechanikai megmunkéldssal b.) nagy
felbontdsii levildgitdssal, pédrologtatdssal, ma-
ratdssal ¢.) vékuum-forrasztdssal d.) inf
ravords lézeres gravirozdssal

42.) Mi igaz az AD konverterekre? a.) logikai
kapukbdl épithetfk fel b.} a kimenet bindris
szdm ¢.) a bemenet tetszoleges értékl lehet
d.) Gyakran DA konvertert is tartalmaznak
43.) Miért . haszndlnak mintavevo-tartéd
dramkort? a.) . a mintavétel igy gyorsabb,
nagyobb a sebessége b.) a zaj csokkentése
miatt ¢.) kikiisz6bolhet6 a mért jel gyors
megvéltozasabdl eredd hiba d.) a digitalizdlds
elképzelhetetlen ilyen dramkér nélkiil

44.) Mi igaz egy 3 bites lefele szdmléléra? a.)



3 db JK MS flip-flopbdl megépithets-b.) csak
D t4rélébél épitheté meg ¢.) az 110 dllapot
utdn a 011 kovetkezik d.) az 111 dllapot utdn
a 000 kovetkezik

45.) A FET tranzisztor a.) differncidl-
er6sit6ként funkciondl b.) «* a kapu elektréda
vezérli a mésik két elektréddn ateresztett
dramot ¢.) bemenetén jelentds dram folyik, in-
nen a neve d.) specidlis miikodése miatt ritka
46.) Mit irnak le a Kirchhof térvények? a.)
U=IRésU=Q/C.b.) U=IRé > U; =0.
c.) Toltésmegmaraddst és az elektromos po-
tencidl létezését. d.) Y. L; =0és Y U;/R; = 0.
47.) Mitél fiigg a visszacsatolt erdsité sta-
bilitdsa? a.) Az A/S hanyadostl. b.) A
hurokerdsitést6l. ¢.) Az erdsitdé kimend el-
lendlldsdtél. d.) Az erdsitd visszacsatolds
nélkiili fazismenetétol.

48.) Amplitudémodulédcié estén a.) a vivd
jel frekvencidja legaldbb 3-5-szor0se a mo-
duldlé jelének b.) a demoduldlidshoz bonyo-
lult dramkorék (PLL) kellenek c.) csak nagy
tdvolsdgok esetén hasznos d.) oldalsdvok je-
lennek meg a moduldlt jelben

49.) Milyen fesziiltségértékek jelenhetnek meg
egy +/ — 10V tdpfesziiltséggel taplalt (idedlis)
kompardtor kimenetén? a.} —-10V b.) -5V
c.) 0vd.) +10V

50.) Mi a kiilonbség az egyutas é a
Graetz egyenirényitds kozott? a.) az egyu-
tas egyenirdnyitokon a fesziiltségesés kisebb b.)
a Graetz-kapcsolds kevésbé pulzalé fesziiltséget
ad c.) a Graetz egyenirdnyit6k csak lényegesen
kisebb Aramot tudnak kiadni hasonlé bemenet
esetén d.) az egyutas egyenirdnyitékhoz tobb
alkatrész kell

51.) Miért  tesznek
tépegységekben az egyenirdnyité diddék
utdn ? a.) rovidzdrvédelemre b.) térolni a
toltést c.) ,simitani” a tdpegység altal kiadott
fesziiltséget d.) a diéddk védelmére

52.) Mi igaz a mintavevd és tarté dramkorre?
a.) Csak a nagypontossdgi erdsitékben
taldlhaté meg. b.) AD 4talakitékban
haszndljdk. c.) Porzitiv  visszacsatoldst
alkalmaznak a szikséges nemlinearitds mi-
att. d.) Az analdg jelet illeszti a digitélis
dramkorokhoz.

53.) Mi igaz a negativ visszacsatoldsra?
a.) Csokkenti az erdsitést. b.) Csokkenti a
savszélességet. c.) Noveli a zajt. d.) Noveli a
stabilitdst.

54.) Miuveleti erdsitét pozitivan csatolunk
vissza. Mi torténik? a.) A kapcsolds biztosan

kondenzitort

oszcilldlni fog. b.) Tetszdleges 1-nél nagyobb
er6sitésii (nem invertdld) erdsitét épithetiink
igy. ¢.) Schmitt triggert épithetiink fgy. d.)
Hiszterézis alakulhat ki.

55.) Mekkora lehet egy TTL NOR/NemVagy
kapu tipikus jelkésleltetése? a.) 900 ns b.) 1
psc.) 0.1nsd.) 12ns

56.) Mekkora fesziiltség lehet jelenhet meg
egy +/ — 6V tapfesziiltséggel taplalt (idedlis)
miiveleti erésité kimenetén? a.) —10V b.) 0V
c.) —10Vd.) —5V

57.) Miért hoztdk létre a kilonbozd logikai
kapucsalddokat (TTL, ECL, CMOS, etc)? a.)
Elsésorban a fejlesztések copyright okai miatt.
b.) A kiilonbozé teljesitményigények miatt.
c.) A korszeriibb TTL technolégia felvéltotta
a CMOS-t. d.) A kiilénboz6 sebességigények
miatt.

58.) Minden gyors A/D konverter bemenetén
a.) digitalis jelek érkeznek b.) mintavevo-
tarté dramkort haszndlnak c.) t6bb kHz-es,
gyors 6rajeleket hasznédlnak d.) CMOS kom-
paritorok taldlhatdak

59.) Miért mnem zérus egy didda
nyitéfesziiltsége? a.) Mert nem tokéletesen
tiszta félvezet6bdl készil b.) Mert a lyuk-
elektron pérok keltéséhez véges energia kell
c.) Mert nem nulla hémérsékleten miikédik
normdl korilmények kozott d.) Mert a
félvezetdk ellendlldsa ardnylag alacsony

60.) Mi torténik, ha egy egyszeri negativ
visszacsatoldsu, +5-szoros erdsitési, miiveleti
erdsitbvel késziilt és +/ — 10V tdpfesziiltséggel
taplélt kapcsolds bemenetére +5V-ot adunk?
a.) Tonkremegy az erésité. b.) Az erdsité
kimente kizel —10V-os lesz. ¢.) Az erdsitd ki-
mente kozel +10V-os lesz. d.) Kicsit _qul_ta.m
fog, de még elviselhetéen. y
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